
• Encuesta N° 15

• La Cosa Nostra 

• Abril/Mayo 2024

• Dirección: Alberto Mayol



Metodología

o Se realizaron 610 entrevistas válidas con la siguiente distribución por zonas:

Diseño

Muestra

Campo Se realizó entre el 24 y el 5 de mayo de 2024

ZONA N
NORTE Arica a Valparaíso

105

CENTRO Santiago 350

SUR Rancagua a Puerto 
Montt 155

TOTAL 610

Investigación cuantitativa:

• Encuesta de opinión pública no probabilística basada en cuotas sociodemográficas 

tradicionales. 

• Entrevistas on line aplicadas a panel nacional 

• Cuestionario con duración aproximada de 10 minutos.



1. De acuerdo a lo que usted conoce de la historia reciente de Chile y/o lo que usted ha vivido, ponga 

nota de 1 a 7 a los(a) siguientes gobernantes de la República de Chile (el uno significa que fue un pésimo 

gobernante y un 7 significa que fue uno excelente)

Base: Todos los Entrevistados (n=610)
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10%

20%

30%
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50%

60%
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80%
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100%

Eduardo Frei
Montalva

(1964 a 1970)

Salvador
Allende

Gossens
(1970 a 1973)

Augusto
Pinochet

Ugarte (1973-
1990)

Patricio
Aylwin Azócar
(1990-1994)

Eduardo Frei
Ruiz Tagle

(1994-2000)

Ricardo
Lagos

Escobar
(2000-2006)

Michelle
Bachelet Jeria
(2006-2010)

Sebastián
Piñera

Echenique
(2010-2014)

Michelle
Bachelet Jeria
(2014-2018)

Sebastián
Piñera

Echenique
(2018-2022)

Gabriel Boric
(2022 a la

fecha)

1. Pésimo gobernante

2.

3.

4.

5.

6.

7. Excelente gobernante

Media Aritmética



De acuerdo a lo que usted conoce de la historia 

reciente de Chile y/o lo que usted ha vivido, ponga 

nota de 1 a 7 a oct-20 abr-22 ago-22 abr-23 oct-23 nov-23 abr-24

Eduardo Frei Ruiz Tagle (1994-2000) 3,7 4,9 4,3 4,2 4,3 4,2 4,2

Ricardo Lagos Escobar (2000-2006) 3,6 4,1 4,4 4,5 4,5 4,3 4,4

Michelle Bachelet Jeria (2006-2010) 4,1 4,4 4,6 4,3 4,4 4,5 4,5

Sebastián Piñera Echenique (2010-2014) 3,5 4,7 4,3 4,2 4,3 4,3 4,7

Michelle Bachelet Jeria (2014-2018) 3,5 4 3,8 3,8 3,8 3,8 3,9

Sebastián Piñera Echenique (2018-2022) 2,2 3,8 3 3,3 3,2 3,4 4



2. ¿Cuál de los siguientes valores considera usted más importante para una sociedad? (Marque solo uno)

Base: Todos los Entrevistados (n=610)

30%

18%

25%

28%

Igualdad

Libertad

Progreso

Orden



3. En Chile hay personas que tienen mucho dinero. Cuál frase representa mejor su visión de las causas 

por las que se llega a ser rico:

Base: Todos los Entrevistados (n=610)

31%

62%

7%

Se llega a ser rico fundamentalmente como
resultado de alguna clase de abuso, ya sea

pagando poco a los trabajadores o
engañando a las personas.

Se llega a ser rico fundamentalmente como
resultado del mérito, de haber

aprovechado oportunidades, ser
inteligente o por el esfuerzo propio o de los

padres.

No sabe, no responde.



4. Hay quienes piensan que podría producirse un golpe de Estado en el futuro de Chile. En su opinión.

Base: Todos los Entrevistados (n=610)

66%

9%

6%

2%

16%

Es muy improbable.

Es un poco probable, pero no antes de diez años más
aproximadamente.

Es poco probable, pero quizás en unos cinco años.

Es muy probable, pero faltan unos diez años
aproximadamente.

Es muy probable que haya un golpe de Estado en cinco
años o menos.



TOTAL 
P004

HOMBRE MUJER 18 a 29 30 a 44 45 a 59 60 y más NORTE SANTIAGO SUR

Primaria 
1: Kast, 

Matthei, 
Cubillos, 

Kaiser

Primaria 
2: Tohá, 

Bachelet, 
MEO, 

Vallejo, 
Winter

Primaria 
3: Orrego, 

Parisi, 
Rincón, 

Provoste

Bases Absolutas 610 344 266 61 289 207 53 105 350 155 321 252 37

%col %col %col %col %col %col %col %col %col %col %col %col %col

Es muy improbable. 66 70 61 46 66 72 64 66 65 69 55 81 62

Es un poco probable, pero no antes de diez 
años más aproximadamente.

9 9 9 18 9 8 8 5 11 8 9 9 11

Es poco probable, pero quizás en unos cinco 
años.

6 6 7 10 6 5 8 6 7 5 9 2 5

Es muy probable, pero faltan unos diez años 
aproximadamente.

2 3 2 5 2 1 6 4 1 3 2 2

Es muy probable que haya un golpe de Estado 
en cinco años o menos. 

16 13 21 21 18 13 15 20 15 16 24 6 22



5. Respecto al tamaño del Estado hay mucho debate en Chile y el mundo. Usted cree que:

Base: Todos los Entrevistados (n=610)

48%

33%

12%

7%

Chile tiene un tamaño de estado demasiado grande y debe
achicarse

Chile tiene un tamaño de estado adecuado

Chile tiene un tamaño de estado muy pequeño y debe
agrandarse.

No sabe, no responde



6. Para usted los impuestos en Chile:

Base: Todos los Entrevistados (n=610)

19%

30%

19%

22%

9%

Deben reducirse radicalmente

Deben reducirse un poco

Deben mantenerse

Deben aumentarse un poco

Deben aumentarse radicalmente



7. Entendiendo que muchas acciones deben ejecutarse para reducir la delincuencia, en su opinión cuál es 

la medida más importante para reducir la delincuencia:

Base: Todos los Entrevistados (n=610)

34%

25%

21%

16%

3%

Aumentar las penas.

Mejorar la educación.

Servicios de inteligencia.

Mejorar las policías.

Mejorar la economía.



8. Entre los siguientes comediantes o humoristas que han triunfado en el Festival de Viña del Mar, ¿cuál 

cree que es el o la mejor?

Base: Todos los Entrevistados (n=610)

42%

16%

10%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

1%

1%

%

%

%

Coco Legrand

Bombo Fica

Stefan Kramer

El flaco y el indio (Dinamita Show)

Felipe Avello

Edo Caroe

Natalia Valdebenito

Alvaro Salas

Luis Slimming

Fabrizio Copano

Gloria Benavides (la 4 dientes)

Jorge Romero “Firulete”

Ruperto

Bigote Arrocet

Melón y Melame



11. ¿Cree usted que la vida de sus hijos en quince años más será mejor que la que usted tiene hoy en 

día?

Base: Quienes seguramente y probablemente votarán rechazo (n=339)

37%

26%

37%

Creo que será mejor que la mía.

No creo que sea muy distinta a la mía.

Creo que será más difícil que la mía.



12. Como usted sabe, antes de elegir Presidente cada sector realiza unas elecciones primarias. Supongamos que el 

próximo domingo se celebran estas elecciones. Al ir a votar, usted debe decidir en cuál primaria participará. 

Quisiéramos saber ¿cuál de las siguientes tres primarias le resultaría más atractiva a usted?

Base: Todos los Entrevistados (n=610)

53%

41%

6%

Primaria 1: Kast, Matthei, Cubillos, Kaiser

Primaria 2: Tohá, Bachelet, MEO, Vallejo, Winter

Primaria 3: Orrego, Parisi, Rincón, Provoste



13.1. Usted eligió Primaria 1 como la más interesante. ¿Por quién votaría en la primaria que eligió?

Base: Quienes prefieren Primaria 1 (n=321)

64%

24%

10%

2%

Evelyn Matthei

José Antonio Kast

Johaness Kaiser

Marcela Cubillos



13.2. Usted eligió Primaria 2 como la más interesante. ¿Por quién votaría en la primaria que eligió?

Base: Quienes prefieren Primaria 2 (n=252)

39%

26%

18%

12%

5%

Michelle Bachelet

Carolina Tohá

Camila Vallejo

Gonzalo Winter

Marco Enríquez Ominami



13.3. Usted eligió Primaria 3 como la más interesante. ¿Por quién votaría en la primaria que eligió?

Base: Quienes prefieren Primaria 3 (n=37)

54%

30%

8%

8%

Claudio Orrego

Franco Parisi

Yasna Provoste

Ximena Rincón



Candidato (a) Porcentaje

E. Matthei 33,6%

M. Bachelet 16,2%

J.A. Kast 12,6%

C. Tohá 10,7%

C. Vallejo 7,4%

J. Kaiser 5,2%

G. Winter 5,1%

C. Orrego 3,3%

MEO 2,0%

F. Parisi 1,8%

M. Cubillos 1,1%

X. Rincón 0,5%

Y. Provoste 0,5%

Total 100,00%

33,60%

16,20%

12,60%
10,70%

7,40%
5,20%5,10%

3,30%
2,00%1,80%1,10%0,50%0,50%

0,00%
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40,00%

1

E. Matthei M. Bachelet J.A. Kast C. Tohá C. Vallejo

J. Kaiser G. Winter C. Orrego MEO F. Parisi

M. Cubillos X. Rincón Y. Provoste



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

NOVIEMBRE 2023

12. Si este fin de semana hubiera elección presidencial y sus opciones fueran las 

siguientes. ¿Por quién votaría usted? Marque la alternativa más probable. 

34%

26%

24%

7%

5%

4%

Evelyn Matthei

José Antonio Kast

Carolina Tohá

Gonzalo Winter

Daniel Jadue

Marco Enríquez-Ominami



14. Hoy están ocurriendo importantes guerras a nivel mundial. Hay quienes creen que estos conflictos 

pueden escalar y llegar a producir una Guerra Mundial. ¿Qué tan probable ve ese escenario?

Base: Todos los Entrevistados (n=610)

4%

37%

29%

28%

3%

Es imposible.

Es improbable.

Es probable, pero no ocurrirá hasta tres años o más.

Es probable y podría ser pronto.

Es seguro que ocurrirá pronto



TOTAL 
P014

HOMBRE MUJER 18 a 29 30 a 44 45 a 59 60 y más NORTE SANTIAGO SUR

Primaria 
1: Kast, 

Matthei, 
Cubillos, 

Kaiser

Primaria 
2: Tohá, 

Bachelet, 
MEO, 

Vallejo, 
Winter

Primaria 
3: Orrego, 

Parisi, 
Rincón, 

Provoste

Bases Absolutas 610 344 266 61 289 207 53 105 350 155 321 252 37

%col %col %col %col %col %col %col %col %col %col %col %col %col

Es imposible. 4 5 3 5 4 6 3 4 6 6 3 3

Es improbable. 37 40 32 30 35 37 49 43 35 36 32 43 30

Es probable, pero no ocurrirá hasta tres años 
o más.

29 23 35 31 28 30 25 27 29 29 31 24 38

Es probable y podría ser pronto. 28 29 27 25 30 26 26 26 30 25 29 28 24

Es seguro que ocurrirá pronto 3 3 3 10 3 1 2 2 5 2 2 5



15. La siguiente lista nos mostrará los principales casos que han afectado a posibles candidatos 

presidenciales o fuerzas políticas en su historia política. ¿Puede usted estimar qué tan grave son estos 

hechos?

Base: Todos los Entrevistados (n=610)

31%

3% 5% 2%
6%

1% 3% 4%

13%

29% 29%

49% 41% 50%
52%

65%

4%

11% 10%

14%
14%

15%

19%

14%

15% 27%

16%

20%
24% 15%

17%

13%

11%

10%

7%

6% 8%
8%

6%
2%

14%

10%

12%

5% 5%
5%

2% 1%

9%
6%

10%

4% 3%
5%

1% %4% 4%
12%

1% % 1% %

4,3

5,1

4,6

5,8 5,7 5,8

6,1
6,4

1
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3

4

5

6

7

%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

A) Caso Radio Kyoto B) Caso Caval C) Caso de
empresas en

paraísos fiscales de
José Antonio Kast

D) Caso Penta y
SQM

E) Caso MOP GATE F) Caso fundaciones
y robo de

computadores

G) Casos
municipales en

Vitacura y Maipú

H) Caso “audios” o 
“Luis Hermosilla”

1 Nada grave

2 Algo grave

3 Relativamente grave

4 Grave y un poco más

5 Muy grave

6 Extraordinariamente grave

7 Gravísimo

No lo(s) conozco

Media Aritmética



16. (solo si conoce el caso) Respecto al caso “Hermosilla”, ¿cuáles actores políticos cree usted que están 

más involucrados con las conductas irregulares de Hermosilla? Nombre hasta tres.

Base: Todos los Entrevistados (n=610)

65%

44%

30%

17%

15%

14%

12%

10%

7%

6%

5%

4%

4%

Andrés Chadwick

Sebastián Piñera

Miguel Crispi

No recuerdo nombres

José Antonio Kast

Giorgio Jackson

Daniel Jadue

Michelle Bachelet

Evelyn Matthei

Camila Vallejo

Franco Parisi

Ricardo Lagos

Marco Enríquez
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Factorial Evaluaciones Presidenciales por candidato de preferencia

A. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. Cubillos

C. Tohá

M. Cubillos
M.E-O

G. Winter

C. Vallejo

C. Orrego

X. Rincón

A. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. CubillosA. Kaiser M. Cubillos
A. Kaiser

M. Cubillos

M. Bachelet

M. Cubillos

F. Parisi

E. Matthei

Y. Provoste

C. Orrego

X. Rincón

J. A. Kast



-1

0

0

0

0

0

1

-1 -1 0 1 1 2

Comediantes y factores políticos

Dinamita Show

F. Copano

Felipe Avello

Stefan Kramer

Alvario Salas

Coco Legrand

Edo Caroe

F. Copano

Felipe Avello

Stefan Kramer

Alvario Salas

Coco Legrand

N. Valdebenito

F. Copano

Felipe Avello

Stefan Kramer

Alvario Salas

Coco Legrand

Bombo Fica

F. Copano

Felipe Avello

Stefan Kramer

Alvario Salas

Coco Legrand
L. Slimming



0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Muy improbable Poco Probable, no antes
de 10 años

Poco probable, quizá en
unos cinco años

Muy probable, en unos
10 años

aproximadamente

Muy probable, en cinco
años o menos

Probabilidad de un golpe de Estado por Primaria elegida

Primaria 1: Kast, Matthei, Cubillos, Kaiser Primaria 2: Tohá, Bachelet, Vallejo, Winter,

Primaria 3:Orrego, Parisi, Rincón, Provooste



0%

10%

20%

30%

40%

50%
Aumentar las penas

Mejorar la educación

Servicios de inteligenciaMejorar la economía

Mejorar las policías

Medidas contra la delincuencia y primaria de elección

Primaria 1: Kast, Matthei, Cubillos, Kaiser

Primaria 2: Tohá, Bachelet, Vallejo, Winter,

Primaria 3: Orrego, Parisi, Rincón, Provoste



11,1%
18,2%
19,4%
20,0%

33,3%
41,7%

45,0%
63,4%

66,7%
76,6%

81,8%
84,4%
85,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

C. Vallejo

M. Bachelet

G. Winter

C. Tohá

Y. Provoste

MEO

C. Orrego

E. Matthei

X. Rincón

J.A. Kast

F. Parisi

A. Kaiser

M. Cubillos

Tamaño del Estado y Candidaturas

Estado muy grande, debe achicarse Estado adecuado Estado pequeño, debe agrandarse No sabe, no responde



6,5%

0,0%

0,0%

1,5%

25,0%

10,1%

0,0%

5,0%

0,0%

18,0%

45,5%

71,9%

45,5%

19,4%

33,3%

13,3%

13,8%

16,7%

17,2%

66,7%

40,0%

71,4%

44,4%

27,3%

12,5%

41,6%

6,5%

0,0%

20,0%

21,5%

0,0%

19,2%

0,0%

30,0%

14,3%

25,9%

18,2%

9,4%

11,7%

48,4%

66,7%

28,9%

43,1%

50,0%

38,4%

33,3%

20,0%

14,3%

11,7%

0,0%

3,1%

1,3%

19,4%

0,0%

37,8%

20,0%

8,3%

15,2%

0,0%

5,0%

0,0%

0,0%

9,1%

3,1%

0,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

G. Winter

Y. Provoste

C. Vallejo

C. Tohá

MEO

M. Bachelet

X. Rincón

C. Orrego

M. Cubillos

E. Matthei

F. Parisi

A. Kaiser

J.A. Kast

Impuestos y candidaturas

Deben reducirse radicalmente Deben reducirse un poco Deben mantenerse Deben aumentarse un poco Deben aumentarse radicalmente

J



6,3%
1,3%

8,3%
0,0% 0,0%

18,2%
25,0%

33,3%

58,3%

69,2%

46,5%

67,7%

84,4%

53,1%

22,1%
18,5%

0,0%

28,6%

36,4%
15,0%

33,3%

25,0%
7,7%

12,1%

9,7%

4,4%

15,6%

26,0%

29,8%

66,7%
14,3%

0,0% 25,0%

0,0%

8,3% 20,0%

32,3%

16,1%

11,1%

25,0%

50,6%
43,4%

33,3%

57,1%

45,5%
35,0% 33,3%

8,3%
3,1%

9,1% 6,5%
0,0%

CANDIDATOS Y VALORES

Igualdad Libertad Progreso Orden
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